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某射手一次射击中，击中10环、9环、8环的概率分别是0.24，0.28，0.19，则这射手在一次射击中至多8环的概率是（　　）
　
A．0.48
B．0.52
C．0.71
D．0.29

A

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．
分析：利用对立事件的概率的性质直线计算．
解答：解：∵某射手一次射击中，击中10环、9环、8环的概率分别是0.24，0.28，0.19，
∴这射手在一次射击中至多8环的概率p=1﹣0.24﹣0.28=0.48．
故选A．
点评：本题考查概率的性质的应用，是基础题．解题时要认真审题，注意对立事件的概率的性质的应用．


选择题

不透明的袋中装有100个大小相同的红球、白球和黑球，其中42个红球，从口袋中摸出一个球，摸出白球的概率是0.23，则摸出黑球的概率是（　　）
　
A．0.32
B．0.35
C．0.65
D．0.19

B

考点：概率的基本性质．
专题：计算题．
分析：因为口袋内有100个大小相同的红球、白球和黑球，从中摸出1个球，摸出白球的概率为0.23，所以可求出口袋内白球数．再根据其中有42个红球，可求出黑球数，最后，利用等可能性事件的概率求法，就可求出从中摸出1个球，摸出黑球的概率．
解答：解：∵口袋内有100个大小相同的红球、白球和黑球从中摸出1个球，摸出白球的概率为0.23，
∴口袋内白球数为23个，又∵有42个红球，∴黑球为35个．

从中摸出1个球，摸出黑球的概率为=0.35
故选B．
点评：本题考查了等可能性事件的概率求法，属于基础题，必须掌握．


选择题

下列叙述错误的是（　　）
　
A．若事件A发生的概率为P（A），则0≤P（A）≤1
B．互斥事件不一定是对立事件，但是对立事件一定是互斥事件
C．5张奖券中有一张有奖，甲先抽，乙后抽，则乙与甲抽到有奖奖券的可能性相同
D．某事件发生的概率是随着试验次数的变化而变化的

D

考点：概率的基本性质；概率的意义．
专题：计算题．
分析：根据必然事件，不可能事件，随机事件的概念判断选项A，对立事件是互斥事件的子集可判定选项B，分别求出抽到有奖奖券的概率可判定选项C，概率是具有确定性的不依赖于试验次数的理论值可判定选项D．
解答：解：必然事件的概率为1，不可能事件的概率为0，随机事件的概率大于0，小于1，
∴任意事件A发生的概率P（A）满足0≤P（A）≤1，故选项A正确
互斥事件不一定是对立事件，对立事件一定是互斥事件，对立事件是互斥事件的子集，故选项B正确


5张奖券中有一张有奖，甲先抽，乙后抽，甲抽到有奖奖券的概率为，乙抽到有奖奖券的概率为，
则乙与甲抽到有奖奖券的可能性相同，故选项C正确
概率是具有确定性的不依赖于试验次数的理论值，故选项D不正确
故选D．
点评：本题主要考查了概率的基本性质，以及互斥事件、对立事件、必然事件、不可能事件等有关概念，属于基础题．


选择题

若P（X≥x1）=1﹣α，P（X≤x2）=1﹣β，其中x1＜x2，则P（x1≤X≤x2）=（　　）
　
A．（1﹣α）（1﹣β）
B．1﹣（α+β）
C．1﹣α（1﹣β）
D．1﹣β（1﹣α）

B

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．
分析：可以根据概率公式：P（X≥x1）+P（X≤x2）﹣P（x1≤X≤x2）=1，可以进行求解；
解答：解：已知P（X≥x1）=1﹣α，P（X≤x2）=1﹣β，x1＜x2，
又∵P（X≥x1）+P（X≤x2）﹣P（x1≤X≤x2）=1，
∴P（x1≤X≤x2）=P（X≥x1）+P（X≤x2）﹣1=（1﹣α）+（1﹣β）﹣1=1﹣（α+β），
故选B；
点评：此题主要考查概率的基本性质，注意x1≤X≤x2这个条件，这是解决问题的关键，此题是一道基础题；


选择题

设离散型随机变量ξ的概率分布如下表：
	ξ
	1
	2
	3
	4

	Pi
	

	

	

	P


则P的值为（　　）
　

A．

B．

C．

D．

B

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．

分析：根据离散型随机变量ξ的概率分布表知：P=1﹣，据此解答即可．
解答：解：根据离散型随机变量ξ的概率分布表，可得


P=1﹣=．
故选：B．
点评：本题主要考查离散型随机变量的分布列和数学期望的求法，是历年高考的必考题型，属于基础题．


选择题

某产品共有三个等级，分别为一等品、二等品和不合格品．从一箱产品中随机抽取1件进行检测，设“抽到一等品”的概率为0.65，“抽到二等品”的概率为0.3，则“抽到不合格品”的概率为（　　）
　
A．0.95
B．0.7
C．0.35
D．0.05

D

考点：概率的基本性质；互斥事件与对立事件；互斥事件的概率加法公式．
专题：计算题；概率与统计．
分析：根据题意，分析可得“抽到一等品”与“抽到二等品”是互斥事件，结合题意可得P（A+B），“抽到不合格品”与“抽到一等品或二等品”是对立事件，由对立事件的概率计算可得答案．
解答：解：根据题意，记“抽到一等品”为事件A，“抽到二等品”为事件B，“抽到不合格品”为事件C，
分析可得“抽到一等品”与“抽到二等品”是互斥事件，
P（A+B）=0.65+0.3=0.95，
“抽到不合格品”与“抽到一等品或二等品”是对立事件，
P（C）=1﹣P（A+B）=1﹣0.95=0.05．
故选D．
点评：本题考查事件之间的关系，注意区分“互斥事件”与“对立事件”的区别与联系．


选择题

根据多年气象统计资料，某地6月1日下雨的概率为0.45，阴天的概率为0.20，则该日晴天的概率为（　　）
　
A．0.65
B．0.55
C．0.35
D．0.75

C

考点：概率的基本性质．
专题：计算题．
分析：题中涉及了三件相互互斥的事件，根据互斥事件概率的基本性质可得P（A）+P（B）+P（C）=1，进而可得答案．
解答：解：设事件“某地6月1日下雨”为事件A，“某地6月1日阴天”为事件B，“某地6月1日下晴天”为事件C，
由题意可得事件A，B，C为互斥事件，
所以P（A）+P（B）+P（C）=1，
因为P（A）=0.45，P（B）=0.2，
所以P（C）=0.35．
故选C．
点评：解决此类问题的关键是熟练掌握互斥事件的定义，以及概率的基本性质，在高考中一般以选择题的形式出现．


选择题

从一箱产品中随机地抽取一件，设事件A={抽到一等品}，事件B={抽到二等品}，事件C={抽到三等品}，且已知P（A）=0.7，P（B）=0.2，P（C）=0.1．则事件“抽到的不是一等品”的概率为（　　）
　
A．0.7
B．0.2
C．0.1
D．0.3

D

考点：概率的基本性质．
专题：计算题；概率与统计．
分析：本题是一个对立事件的概率，抽到的不是一等品的对立事件是抽到一等品，根据所给的抽到一等品的概率做出抽不到一等品的概率．
解答：解：由题意知本题是一个对立事件的概率，
∵抽到的不是一等品的对立事件是抽到一等品，
事件A={抽到一等品}，P（A）=0.7，
∴抽到不是一等品的概率是1﹣0.7=0.3．
故选D．
点评：本题考查对立事件的概率，本题解题的关键是看清楚题目中所给的两个干扰元素，不要用抽到二等品的概率和抽到三等品的概率相加．


选择题

下列结论不正确的是（　　）
　
A．事件A是必然事件，则事件A发生的概率是1
B．几何概型中的m（m是自然数）个基本事件的概率是非零的常数
C．任何事件发生的概率总是区间[0，1]上的某个数
D．频率是随机的，在试验前不能确定

B

考点：概率的基本性质；随机事件；几何概型．
专题：阅读型．
分析：根据频率、概率、随机事件的定义，依次分析选项，对于A，由必然事件的概率为1，可得其正确；对于B，由概率的定义可得其错误；对于C，根据概率的定义，任何事件发生的概率总是在区间[0，1]，可得其正确；对于D，根据频率的定义，在试验前不能确定频率的大小，则其正确；即可得答案．
解答：解：根据题意，依次分析选项的命题：对于A，必然事件的概率为1，A正确；
对于B，几何概型中的m（m是自然数）个基本事件的概率是[0，1]上的某个常数，B错误；
对于C，根据概率的定义，任何事件发生的概率总是在区间[0，1]，C正确；
对于D，根据频率的定义，在试验前不能确定频率的大小，D正确；
故选B．
点评：本题考查概率的基本概念，需要牢记随机事件的对于以及概率的范围等概念．


选择题

盒中装有6件产品，其中4件一等品，2件二等品，从中不放回的取两次，每次取一件，已知第二次取得一等品，则第一次取得的是二等品的概率是（　　）
　

A．

B．

C．

D．

D

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．
分析：第二次取得的是一等品的总的情况数：n=4×3+2×4=20种，第二次取得的是一等品，第一次取得二等品的情况数：m=2×4=8，根据古典概率公式第一次取得的是二等品的概率．
解答：解：第二次取得的是一等品的总的情况数：n=4×3+2×4=20种
第二次取得的是一等品，第一次取得二等品的情况数：m=2×4=8，

根据古典概率公式第一次取得的是二等品的概率是：P=．
故选：D．
点评：本题考查概率的求法，是基础题，解题时要注意等可能事件概率计算公式的合理运用．


选择题

下列叙述错误的是（　　）
　
A．频率是随机的，在试验前不能确定，随着试验次数的增加，频率一般会越来越接近概率
B．互斥事件不一定是对立事件，但是对立事件一定是互斥事件
C．若随机事件A发生的概率为p（A），则0≤p（A）≤1

D．某种彩票（有足够多）中奖概率为，有人买了1000张彩票但也不一定中奖

C

考点：概率的基本性质；概率的意义．
专题：概率与统计．
分析：若事件A发生的频率fn（A）稳定在某个常数上，把这个常数记作P（A），称为事件A的概率．根据随机事件就是可能发生，也可能不发生的事件，发生的机会大于0并且小于1，可以判断随机事件发生的概率P判断即可．
解答：解：对于A．根据概率的定义可知，故A正确．
 对于B．互斥事件不一定是对立事件，对立事件一定是互斥事件，对立事件是互斥事件的子集，故B正确．
对于C．随机事件就是可能发生，也可能不发生的事件，发生的机会大于0并且小于1，可以判断随机事件发生的概率P，故C错误．，

对于D．概率是针对数据非常多时，趋近的一个数，所以概率是，并不能说买1000张该种彩票就一定能中奖．故D正确．
故选：C
点评：本题主要考查概率的定义，关键是理解概率是反映事件的可能性大小的量．随机事件可能发生，也可能不发生．属于基础题．
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下列结论不正确的是（　　）


A．若P（A）=1．则P（）=0．
B．事件A、B、C两两互斥，则事件A与B+C互斥
C．事件A与B对立，则P（A+B）=1


D．若A与B互斥，则与也互斥

D

考点：概率的基本性质；互斥事件与对立事件．
专题：概率与统计．

分析：根据P（A）=1，可知A为必然事件，进而可得为不可能事件，进而可判断A的真假；
根据互斥事件的定义，结合事件A、B、C两两互斥，可得事件A与B+C的关系，进而判断B的真假；
根据对立事件的定义，可判断C的真假；
根据互斥事件的定义，可判断D的真假．


解答：解：若P（A）=1，则A为必然事件，故为不可能事件，则P（）=0，故A正确；
事件A、B、C两两互斥，则事件A、B、C不能同时发生，则事件A与B+C也不可能同时发生，则事件A与B+C互斥，故B正确；
事件A与B对立，则P（A+B）=P（A）+P（B）=1，故C正确；


若A，B互斥但不对立，则与不互斥，故D错误；
故选D
点评：本题考查的知识点是概率的基本性质，互斥事件与对立事件，真正理解互斥事件和对立事件的定义是解答的关键．


选择题

下列说法正确的有（　　）
①随机事件A的概率是频率的稳定值，频率是概率的近似值；
②一次试验中，不同的基本事件不可能同时发生；
③任意事件A发生的概率P（A）满足0＜P（A）＜1；
④若事件A的概率趋近于0，则事件A是不可能事件．
　
A．0个
B．1个
C．2个
D．3个

C

考点：概率的基本性质．
专题：综合题．
分析：根据概率与频率的关系判断①正确，根据基本事件的特点判断②正确，根据必然事件，不可能事件，随机事件的概念判断③错误，根据小概率事件的概念判断④错误．
解答：解：频率是较少数据统计的结果，是一种具体的趋势和规律．在大量重复试验时，频率具有一定的稳定性，总在某个常数附近摆动，且随着试验次数的不断增加，这种摆动幅度越来越小，这个常数叫做这个事件的概率．
∴随机事件A的概率是频率的稳定值，频率是概率的近似值．∴①正确．
∵基本事件的特点是任意两个基本事件是互斥的，∴一次试验中，不同的基本事件不可能同时发生．∴②正确．
∵必然事件的概率为1，不可能事件的概率为0，随机事件的概率大于0，小于1，∴任意事件A发生的概率P（A）满足0≤P（A）≤1，∴③错误．
若事件A的概率趋近于0，则事件A是小概率事件，∴④错误
∴说法正确的有两个，
故选C
点评：本题主要考查了概率的概念和有关性质，属于概念辨析题，对一些易混概念必须区分清．


选择题

14．下列说法不正确的是（　　）
　
A．不可能事件的概率是0，必然事件的概率是1
B．某人射击10次，击中靶心8次，则他击中靶心的概率是0.8
C．“直线y=k（x+1）过点（﹣1，0）”是必然事件

D．先后抛掷两枚大小一样的硬币，两枚都出现反面的概率是

D

考点：概率的基本性质．
专题：计算题．
分析：由概率的基本性质A、B、C显然正确，，而D中先后抛掷两枚大小一样的硬币，其基本事件的个数应为4种，（正、反）、（反、正）、是两个基本事件．
解答：解：由概率的基本性质A、C显然正确；

B中为古典概型，由古典概型概率公式得P==0.8正确．

D中先后抛掷两枚大小一样的硬币，结果有（正、正）、（正、反）、（反、正）、（反、反）四种，且每种情况出现的概率相等，都为
故选D
点评：本题考查概率的基本性质、随机事件的概率等知识，属基本概念的考查．
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口袋内装有一些大小相同的红球、白球和黑球，从中摸出1个球，摸出红球的概率是0.52，摸出白球的概率是0.28，那么摸出黑球的概率是（　　）
　
A．0.2
B．0.28
C．0.52
D．0.8

A

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．
分析：在口袋中摸球，摸到红球，摸到黑球，摸到白球这三个事件是互斥的，摸出红球的概率是0.52，摸出白球的概率是0.28，根据互斥事件的概率公式得到摸出黑球的概率是1﹣0.52﹣0.28，得到结果．
解答：解：∵口袋内装有一些大小相同的红球、白球和黑球，从中摸出1个球，
在口袋中摸球，摸到红球，摸到黑球，摸到白球这三个事件是互斥的
摸出红球的概率是0.52，摸出白球的概率是0.28，
摸出黑球的概率是1﹣0.52﹣0.28=0.2，
故选A．
点评：本题考查互斥事件的概率，注意分清互斥事件与对立事件之间的关系，本题是一个简单的数字运算问题，只要细心做，这是一个一定会得分的题目．


选择题

下列命题是真命题的是（　　）
①必然事件的概率等于1  ②某事件的概率等于1.1  ③互斥事件一定是对立事件  
④对立事件一定是互斥事件  ⑤在适宜的条件下种下一粒种子，观察它是否发芽，这个试验为古典概型．
　
A．①③
B．③⑤
C．①③⑤
D．①④⑤

D

考点：概率的基本性质．
专题：计算题；概率与统计．
分析：本题考查事件的关系，涉及到互斥事件，对立事件，必然事件，以及概率的性质，根据这些概念对四个合理进行判断得出正确选项即可．
解答：解：①必然事件的概率等于1，此命题正确，必然事件一定发生，故其概率是1；              
②某事件的概率等于1.1，必然事件的概率是1，故概率为1.1的事件不存在，此命题不正确；
③互斥事件一定是对立事件，因为对立事件一定是互斥事件，互斥事件不一定是对立事件，故本命题不正确；                
④对立事件一定是互斥事件，因为对立事件一定是互斥事件，互斥事件不一定是对立事件，故本命题正确．
⑤在适宜的条件下种下一粒种子，观察它是否发芽，这个试验为古典概型，本命题正确．
由上判断知，①④⑤是正确命题
故选D，
点评：本题考查互斥事件与对立事件，解题的关键是全面了解事件的关系以及概率的性质．属于概念型题


选择题

甲、乙两人下棋，甲不输的概率是0.8，两人下成和棋的概率为0.5，则甲胜的概率为（　　）
　
A．0.3
B．0.8
C．0.5
D．0.4

A

考点：概率的基本性质．
专题：计算题．
分析：已知甲、乙两人下棋，甲不输的概率是0.8，包含两层意思：甲胜利或打成平手，利用互斥事件公式进行求解；
解答：解：设甲胜的概率为p，甲、乙两人下棋，甲不输的概率是0.8，
则由互斥事件至少有一个发生的概率公式得p+0.5=0.8，
∴p=0.3，故选A．
点评：此题主要考查概率的基本性质，互斥事件的公式，是一道基础题；


选择题

甲乙两人进行相棋比赛，甲获胜的概率是0.4，两人下成和棋的概率是0.2，则甲不输的概率是（　　）
　
A．0.6
B．0.8
C．0.2
D．0.4

A

考点：概率的基本性质．
专题：计算题．
分析：欲求甲不输的概率，利用等量关系：甲获胜的概率是0.4，两人下成和棋的概率是0.2，把相关数值代入即可求解．
解答：解，根据题意，甲获胜的概率是0.4，两人下成和棋的概率是0.2
所以甲不输的概率为0.4+0.2=0.6．
故选A．
点评：本题考查了等可能事件的概率，解答本题的关键是要判断出“甲获胜的概率，和棋的概率和乙获胜的概率的和是1”．


选择题

事件A，B的概率分别为p1，p2，且p1＜p2则（　　）
　
A．P（A∩B）＜p1
B．P（A∪B）＞p2
C．P（A∪B）=p2+p1
D．以上都不正确

D

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．
分析：只要满足若A与B是互斥事件，其发生的概率分别为p1，p2，才能进行P（A∩B）和P（A∪B）的计算．
解答：解：因为不知道事件A，B的关系，则无法判断．
故选：D．
点评：本题考查了概率的定义，属于基础题．


选择题

甲、乙二人下棋，甲获胜的概率是30%，两人下成和棋的概率为50%，则甲不输的概率是（　　）
　
A．30%
B．20%
C．80%
D．以上都不对

C

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．
分析：等量关系为：甲获胜的概率，和棋的概率和乙获胜的概率的和是1，把相关数值代入即可求解．
解答：解，根据题意，甲获胜的概率是30%，两人下成和棋的概率为50%，
所以甲不输的概率为50%+30%=80%．
故答案为 C．
点评：此题主要考查了概率的意义，解答本题的关键是要判断出“甲获胜的概率，和棋的概率和乙获胜的概率的和是1”．


选择题


在5件产品中有3件一级品，2件二级品，从中任取2件，设“2件不都是一级品”为事件A，则A的对立事件发生的概率是（　　）
　

A．

B．

C．

D．

C

考点：概率的基本性质．
专题：计算题．



分析：由题意可得，表示事件“2件都是一级品”，故事件发生的概率是 ，运算求得结果．

解答：解：由题意可得，表示事件“2件都是一级品”，



故事件发生的概率是 =，
故选C．
点评：本题主要考查对立事件的定义、事件和它的对立事件的概率之和等于1，属于基础题．


选择题

随机事件A发生的概率的范围是（　　）
　
A．P（A）＞0
B．P（A）＜1
C．0＜P（A）＜1
D．0≤P（A）≤1

C

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．
分析：利用随机事件的定义，结合概率的定义，即可得到结论．
解答：解：∵随机事件是指在一定条件下可能发生，也有可能不发生的事件
∴随机事件A发生的概率的范围0＜P（A）＜1
当A是必然事件时，p（A）=1，当A是不可能事件时，P（A）=0
故选C．
点评：本题考查概率的性质，考查学生分析解决问题的能力，正确理解随机事件是关键．


填空题

将一个骰子先后抛掷两次，事件A表示“第一次出现奇数点”，事件B表示“第二次的点数不小于5”，则P（A+B）=　　．




考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．
分析：列出基本事件，求出基本事件数，从基本事件中找出满足条件：“第一次出现奇数点或第二次的点数不小于5”的基本事件，
再根据古典概型的概率公式解之即可．
解答：解：事件A+B也就是A∪B，表示A发生或者B发生，即A，B中至少有一个发生，
将骰子先后抛掷两次，基本事件为：11，12，13，14，15，16，
21，22，23，24，25，26，
31，32，33，34，35，36，
41，42，43，44，45，46，
51，52，53，54，55，56，
61，62，63，64，65，66，共36种，
其中第一次出现奇数点或第二次的点数不小于5的事件为：11，12，13，14，15，16，
25，26，
31，32，33，34，35，36，
45，46，
51，52，53，54，55，56，
65，66，共24种，

根据古典概型概率计算方法有：．

故答案为：
点评：本题主要考查了互斥事件的概率加法公式，属于基础题．


填空题

A、B是两个随机事件，P（A）=0.34，P（B）=0.32，P（AB）=0.31，则P（A∪B）=　　．

0.35

考点：概率的基本性质；随机事件．
专题：计算题．
分析：由已知中A、B是两个随机事件，P（A）=0.34，P（B）=0.32，P（AB）=0.31，代入公式P（A∪B）=P（A）+P（B）﹣P（AB）即可得到答案．
解答：解：∵P（A）=0.34，P（B）=0.32，P（AB）=0.31
∴P（A∪B）=P（A）+P（B）﹣P（AB）=0.34+0.32﹣0.31=0.35
故答案为：0.35
点评：本题考查的知识点蝇概率的基本性质，随机事件，其中熟练掌握公式P（A∪B）=P（A）+P（B）﹣P（AB）是解答本题的关键．


填空题

据天气预报，某天A地的降雨概率为20%，B地的降雨概率为50%，则这天A地和B地都下雨的概率是　　．

0.1

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．
分析：由题意知本题是一个相互独立事件同时发生的概率，根据甲地下雨的概率为0.2和乙地下雨的概率为0.5，根据相互独立事件同时发生的概率公式得到结果．
解答：解：由题意知，A，B两地都下雨是一个相互独立事件同时发生的概率，
∵甲地下雨的概率为0.2，乙地下雨的概率为0.5，
∴甲地和乙地都下雨的概率是
P=0.2×0.5=0.1；
故答案为：0.1．
点评：考查运用概率知识解决实际问题的能力，相互独立事件是指，两事件发生的概率互不影响，注意应用相互独立事件同时发生的概率公式．


填空题


如图，四边形ABCD为矩形，，BC=1，以A为圆心，1为半径作四分之一个圆弧DE，在圆弧DE上任取一点P，则直线AP与线段BC有公共点的概率是　　．
[image: H9HWB$W7(P){C7{9{57W$F6]




考点：概率的基本性质；几何概型．
专题：计算题．
分析：由题意知本题是一个几何概型，解决几何概型问题时，看清概率等于什么之比，试验包含的所有事件是∠BAD，而满足条件的事件是直线AP在∠CAB内时AP与BC相交时，即直线AP与线段BC有公共点，根据几何概型公式得到结果．
解答：解：由题意知本题是一个几何概型，
试验包含的所有事件是∠BAD，
如图，连接AC交弧DE于P，

则，
∴∠CAB=30°，
满足条件的事件是直线AP在∠CAB内时AP与BC相交时，即直线AP与线段BC有公共点

∴概率P=，

故答案为：
[image: H9HWB$W7(P){C7{9{57W$F6]

点评：本题考查了几何摡型知识，古典概型和几何概型是我们学习的两大概型，古典概型要求能够列举出所有事件和发生事件的个数，而不能列举的就是几何概型，几何概型的概率的值是通过长度、面积、和体积、的比值得到．


填空题


如图是某保险公司提供的资料，在1万元以上的保险单中，有少于2.5万元，那么不少于2.5万元的保险单有　　万元．
[image: 39[Y9Q0OZAY]YOOI7$X~~79]

91

考点：概率的基本性质．
专题：图表型．

分析：由已知中保险单数目的总数，及各分段所占的比例，我们易计算出1万元以上的保险单数目，再根据在1万元以上的保险单中，有少于2.5万元，即可得到答案．
解答：解：由于已知中保险单总数为700万元
其中1万元以上的保险单占21%
故1万元以上的保险单有700×21%=142万元

又由在1万元以上的保险单中，有少于2.5万元，
则不少于2.5万元的保险单有

142×（1﹣）=91万元
故答案为：91

点评：本题考查的知识点是概率的基本性质，其中少于2.5万元与不少于2.5万元为对立事件，故可由在1万元以上的保险单中，有少于2.5万元，直接计算出不少于2.5万元的概率，进而得到答案．


填空题

某产品分甲、乙、丙三级，其中乙、丙两级均属次品，在正常生产情况下，出现乙级品和丙级品的概率分别是5%和3%，则抽验一只是正品（甲级品）的概率为 

　　．

0.92

考点：概率的基本性质．
专题：计算题．
分析：由题意知本产品包含正品和次品两种情况，．一个产品是正品和一个产品是次品，这两个事件是对立事件，可以计算出产品是次品的概率，根据对立事件的概率得到结果．
解答：解：∵由题意知本产品包含正品和次品两种情况，
一个产品是正品和一个产品是次品，这两个事件是对立事件，
产品是次品的概率0.05+0.03=0.08，
∴产品是正品的概率是1﹣0.08=0.92，
故答案为：0.92．
点评：本题考查概率的性质，考查对立事件和互斥事件的概率，是一个基础题，解题时注意产品的甲级，乙级和丙级之间的内在联系，根据概率公式解题．


填空题

将甲、乙两颗骰子先后各抛掷一次，a，b分别表示抛掷甲、乙两颗骰子所掷出的点数，若M（a，b）落在不等式x2+y2≤m（m为常数）所表示的区域内，设为事件C，要使事件C的概率P（C）=1，则m的最小值为　　．

72

考点：概率的基本性质；圆的标准方程．
专题：计算题．
分析：本题是一个古典概型与线性规划及直线方程的综合应用题，不难求出甲、乙两颗骰子先后各抛一次这个事件总数为36．要使事件C的概率P（C）=1，则落在区域内的点为36个，从而可求实数m的最小值．
解答：解：要使事件C的概率P（C）=1，
则落在区域内的点为36个，
只需（1，1），（1，2），（1，3），（1，4），（1，5），（1，6）；
（2，1），（2，2），（2，3），（2，4），（2，5），（2，6）；
（3，1），（3，2），（3，3），（3，4），（3，5），（3，6）；
（4，1），（4，2），（4，3），（4，4），（4，5），（4，6）；
（5，1），（5，2），（5，3），（5，4），（5，5），（5，6）；
（6，1），（6，2），（6，3），（6，4），（6，5），（6，6），
M（a，b）落在不等式x2+y2≤m（m为常数）所表示的区域内，设为事件C，
要使事件C的概率P（C）=1，所以m的最小值为72．
故答案为：72．
点评：古典概型要求所有结果出现的可能性都相等，强调所有结果中每一结果出现的概率都相同．弄清一次试验的意义以及每个基本事件的含义是解决问题的前提，正确把握各个事件的相互关系是解决问题的关键．解决问题的步骤是：计算满足条件的基本事件个数，及基本事件的总个数，然后代入古典概型计算公式进行求解．


填空题

掷两枚硬币，若记出现“两个正面”、“两个反面”、“一正一反”的概率分别为P1，P2，P3，则下列判断中，正确的有　      ．（填序号）
①P1=P2=P3
②P1+P2=P3
③P1+P2+P3=1   
④P3=2P1=2P2．

②③④

考点：概率的基本性质．
专题：概率与统计．

分析：抛一枚硬币出现正反面的概率为，已知出现“两个正面”、“两个反面”、“一正一反”的概率分别为P1，P2，P3，我们可以分别求出P1，P2，P3，再进行一一验证；
解答：解：∵掷两枚硬币，若记出现“两个正面”、“两个反面”、“一正一反”的概率分别为P1，P2，P3，

∴P1=，

P2=，

P3=2×，
①P1=P2≠P3 故①错误；

②P1+P2==P3，故②正确；
③P1+P2+P3=1，故③正确；

④P3=2P1=2P2=，故④正确；
故答案为：②③④；
点评：此题主要考查概率的基本性质，还考查等可能事件的概率，情况较少可用列举法求概率，采用列举法解题的关键是找到所有存在的情况，对于本题“一正一反”有两种情况不要漏掉；
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